

ОБРАЗ ВРАЖДЕБНОЙ РОССИИ КАК ГЛАВНЫЙ ИНСТРУМЕНТ МАНИПУЛЯЦИЙ СО СТОРОНЫ ЗАПАДА

Е.И. Лунева

Воронежский государственный университет

latinos-eka1991@yandex.ru

Зачастую Запад создает образ враждебной России за рубежом. Такая позиция Запада связана с его стремлением понизить статус России путём создания образа России, не соответствующего действительности.

Ещё Г. Козырев в работе «Враг» и «образ врага» в общественных и политических отношениях» заметил, что «некоторые страны Запада не упускают возможности обвинить Россию во «враждебных» помыслах или действиях. Суть этих, нередко безосновательных, обвинений состоит в том, чтобы заставить Россию оправдываться в том, чего она не совершала, и поступаться своими интересами в пользу «обвинителей» [2]. Представление в западных СМИ информации о России в искаженном, неточном виде способствует навязыванию мнения и намеренному введению в заблуждение. Это даёт нам право утверждать, что в позиции, которую выбрал для себя Запад, имеют место манипулятивные основания.

Манипуляции необходимы для нанесения ущерба другой стороне и завуалированной провокации на действия второй стороны, противоречащие её интересам.

Так как Запад представляет неправдоподобную информацию о России, она вправе считать Запад своим врагом.

Образ России на Западе искажён. В западных СМИ в адрес России звучат ложные обвинения. Запад максимально искажает её образ, обвиняя Россию в захвате территорий, создании угрозы для всего мира. «Эксперт пишет, что ещё только недавно Запад активно демонизировал Россию, обвинял её в «захвате территорий» и создании угрозы для Европы и всего мира, однако с лёгкостью забыл об этом в ситуации, когда потребовалась помощь российской дипломатии на переговорах с Ираном» [1].

Аналогичный пример: «Проблемы нынешней Украины и Запада в целом из-за того, что они считают: во всём виновата Россия, и только она. При таком образе мышления всё это добром не кончится» [5].

Запад всячески старается создать ложный образ России путём распространения заведомо ложных сведений как имеющих отношение к прошлым историческим событиям, так и к настоящим: «В какой мы изоляции?! Это чисто политические игры Запада, и не более того. Враньё вокруг России уже давно зашкаливает. Вся эта англосаксонская орда только и работает на развал нашей страны, на её очернение» [4].

Запад искажает портрет Путина, уже не первый год лепит из него образ грозного и деспотичного правителя. «Многие иностранцы, знающие Россию не понаслышке, говорят, что у этой страны «плохая репутация» в западных странах. Россия в прессе всегда представлена как композиция из СССР, водки, красивых блондинок и медведей, и всё это увенчано ядерными ракетами. Журналисты критиковали и с пренебрежением обсуждали авторитарную личность Владимира Путина. Западная пресса создала его портрет – самодержавный тиран, руководствующийся антиамериканской неосоветской идеологией». [3]. Образ Путина как агрессивного правителя в материалах Запада набрал свою популярность ещё в 2013 году и закреплён за ним и сегодня.

Список литературы

1. Аргументы и факты: США забывают про «агрессию», когда им нужна помощь России — Каннигем. URL: <http://www.aif.ru/politics/world/1486288>.
2. Козырев Г.И. «Враг» и «образ врага» в общественных и политических отношениях. URL: <http://ecsocman.hse.ru/data/881/626/1219/kozyrev.pdf>

3. *Латса А.* Почему у России «плохая репутация» на Западе. URL: <http://lgz.ru/article/2013-god/pochemu-u-roscii-plokhaya-reputatsiya-na-zapade/>
4. *Шаблинская О.* Василий Ливанов: Вранье о России зашкаливает. URL: <http://www.aif.ru/society/people/1489568>
5. *Шемшученко В.* Не мни себя ангелом. URL: <http://lgz.ru/article/-11-6501-18-03-2015/ne-mni-sebya-angelom/>